# 少拉下週將面臨第四宗彈劾到

本報訊:據眾議院秘書長維拉斯科 (Reginald Velasco)表示,針對副總統莎拉· 杜特地的第四宗彈劾案可能將於下週提交眾 議院。

維拉斯科指出,該消息是由一名眾議院 多數派成員告知,他預計新的彈劾案將於下 週一提交。

維拉斯科表示:「目前仍有一些成員要 求延長時間,因為他們考慮提交另一宗彈劾 案……也就是第四宗彈劾案。目前還不知道 會有多少人支持,只是要求等待第四宗彈劾

他補充說:「如果他們在星期一提交, 我將需要決定是直接將其提交給眾議長,還 是稍作延遲,因為我仍需將其送交法律部門 研究,以確定是否可以正式接納第四宗彈劾 案。」

此外,據維拉斯科透露,另有約10至12 名眾議員計劃支持此前提交的三宗彈劾案的 其中之一。他表示, 這些成員來自眾議院的 多數派與少數派,但尚未透露他們將支持哪 一宗彈劾案。

維拉斯科說:「部分眾議員要求更多時

劾案的其中之一。 」

間,因為他們希望支持目前已提交的三宗彈

第一宗針對杜特地副總統的彈劾案是由 Akbayan黨團組織的森達迎眾議員(Percival Cendaña)提出,指控理由包括涉嫌違憲、貪 污賄賂、背叛公眾信任、嚴重犯罪等

第二宗彈劾案獲愛國聯盟的三名眾議員 背書,指控理由僅為背叛公眾信任罪。

而第三宗彈劾案則由眾議員博達多 (Gabriel Bordado Jr.) 和AAMBIS-OWA黨團組 織的科拉達眾議員(Lex Anthony Colada)提 出,指控包括涉嫌違憲、背叛公眾信任、貪 污、侵吞公款、技術性侵吞公款及賄賂等。

這三宗彈劾案均指控杜特地副總統領 導的辦公室在機密資金使用方面存在違規行 為,而杜特地此前否認了相關指控。

眾議院副少數派領袖兼ACT教師黨團組 織的卡斯特洛眾議員(France Castro),是第 二宗彈劾案的背書者之一,計劃召集其他控 訴人及支持者舉行會議,以統一推動彈劾案 進展的行動。

卡斯特洛表示,該會議可能安排在1月的 第二或第三週。她還透露,計劃展開「大規 模動員」來推進彈劾案。

她表示:「我們計劃召開會議,讓支 持者和控訴人共同努力,推動小馬科斯政府 及眾議院領導層展開彈劾程序。根據調查, 超過五成民眾認為應該繼續推進這些彈劾

她補充說:「目前已經有三宗彈劾案 了,不能再拖延下去。我們也看到了莎拉. 杜特地此前對菲律濱民眾和資金的所作所 為,她根本不適合擔任副總統。」

卡斯特洛強調:「我們正準備在本月大 規模動員,來向小馬科斯政府施壓,改變其 在彈劾案上的立場。」

第三宗彈劾案的控訴人律師利古坦 (Amando Virgil Ligutan)表示,他願意與其 他控訴人及支持者會面。

他表示:「我們彼此並不熟悉,但既然 有共同的目標,為什麼不呢?我們非常願意 與他們見面。雖然我們分別提交了不同的彈 劾案,但目標是一致的。」

截至1月2日週四,針對杜特地的三宗彈 劾案仍由眾議院秘書長辦公室處理,尚未提 交給眾議長·羅麻地斯(Martin Romualdez)。

維拉斯科表示,這些彈劾案仍由他的法律團 隊審核,預計將於週一提交審核建議。

卡斯特洛呼籲眾議院領導層v及議員們不 要受到外部團體或個人影響,應對彈劾案採 取行動。

她說:「在我看來,領導層應該採取 行動。如果沒有新的彈劾案,那就不應再拖 延了,因為民眾一直在等待彈劾案程序的進 展。也許領導層受到小馬科斯總統或某些宗 教團體的影響,這些團體不希望推進彈劾

她補充說:「我希望我們的同事不要受 這些宗教團體的影響,這些團體反對推進彈 劾案。我們需要懲罰那些濫用公共資金、從 事貪污腐敗的官員。」

卡斯特洛承認,截至週四,他們爭取眾 議院至少三分之一成員支持的聯署活動尚未 獲得實際簽名,僅收到承諾

不過,她認為這不應該解讀為眾議院多 數派對彈劾案的冷淡態度。

她解釋:「我不認為是冷淡,可能他 們還在研究,還在考慮他們的決策及黨內立 場。」

### 今年上半年 或有8風暴來襲

本報訊:菲氣象局稱,2025年1月至6 月,可能會有2到8個熱帶氣旋在菲律濱責任 區部形成或進入。

1月、2月、3月和4月可能會有一場颱 風,而5月和6月可能會有一兩次干擾。

就菲律濱所在的北太平洋西部海盆的熱 帶氣旋活動而言,1月至5月被認為是一個平 靜期。

除了熱帶氣旋預報,菲氣象局還發佈了 2025年熱帶氣旋名稱清單。

名稱的常規集合包括以下內容: 歐冷(Auring)、美星(Bising)、克 里星 (Crising)、丹地 (Dante)、伊 蒙(Emong)、華勉(Fabian)、吳 溜(Gorio)、範冷(Huaning)、怡 桑(Isang)、哈申道(Jacinto)、奇 戈(Kiko)、蘭妮(Lannie)、米拉 素(Mirasol)、蘭道(Nando)、烏 榜(Opong)、保羅(Paolo)、奎丹 (Quedan)、拉米(Ramil)、沙羅 美(Salome)、珍諾(Tino)、烏婉 (Uwan)、維敏娜(Verbena)、威爾瑪 (Wilma)、雅絲敏(Yasmin)、佐萊沓 (Zoraida) •

颱風名稱哈申道,米拉素和烏榜是替換 佐里娜(Jolina),馬玲(Maring)和奧黛特 (Odette)的,這些颱風在2021年的襲擊中對 農業和基礎設施造成超過10億美元的損失後 退役。

在前25個名字用完的情況下,還有 另外10個後補名字:亞拉密(Alamid)、 布魯諾(Bruno)、君省(Conching)、 道羅(Dolor)、伊爾尼(Ernie)、弗蘭 地(Florante)、赫拉道(Gerardo)、赫 南(Hernan)、伊斯戈(Isko)、傑朗 (Jerome) •

菲聖誕假日

中風人數增至300人

案的中風病例從2024年12月23日的12例激增

至2025年1月2日的146例。在146例病例中,

者,敦洛醫療中心記錄了41名中風患者。

大多數患者年齡在45至64歲之間。

動脈綜合症病例從12月22日的2例增加到1月2

日的74例。據報道,一名患者死於急性冠狀

動脈綜合症——一種與心臟血流突然變化有

關的疾病。衛生部觀測點的支氣管哮喘病例

也從12月22日的6例上升到1月2日的80例。大

誕節和新年假期的慶祝活動中監測與所謂的

一種由過度飲酒、壓力、缺乏休息以及吃太

多可能會升高血壓的鹹或高脂肪食物引起的

中國人前保鑣

非法賣槍被捕

訴,突擊搜查一處室內非法射擊場,並逮捕

本報訊:警方在武六干省根據居民的投

菲總醫院也記錄了46例支氣管哮喘病

衛生部早些時候表示,已提醒醫院在聖

根據衛生部的說法,假日心臟綜合症是

風的人數已增至300多人。

多數病例是0至9歲的兒童。

假日心臟綜合症有關的疾病。

疾病。

例,而敦洛醫療中心則記錄了11例。

有兩名患者死亡。

本報訊:衛生部週四表示,假日期間中

據衛生部的8個觀測點的數據,記錄在

與此同時,菲總醫院記錄了140名中風患

衛生部還說,從觀測點發現的急性冠狀

神父們週四在馬尼拉溪仔婆教堂附近的人行橋上開始祝福黑耶穌神像複製品。祝福黑耶 穌複製品是1月9日黑耶穌節慶祝活動的一部份。

### 抵押財產不能自動轉讓債主 允許將抵押品出售貸款人償債

#### <上接8版>

因為Ruby Shelter同意在違約情况下將財 產出售給陳氏與奧比耶多。

「上訴院起初裁定有利於Ruby Shelter,

但隨後推翻決定,維持地區審判法院的裁 決。Ruby Shelter遂向大理院提出上訴。」 「大理院確認該備忘錄有效,認為其不

構成抵押品自動取得協議。」

「大理院解釋,抵押品自動取得協議的 構成條件為: (1) 財產被用作貸款抵押;及 (2)貸款協議包含條款,規定若借款人未能

償還貸款,抵押品所有權將自動轉讓給貸款

「大理院強調,禁止抵押品自動取得協 議是為了保護借款人免於失去可能超過其債 務價值的財產。

所有權的轉讓僅能透過止贖及公開拍賣 來完成。」

「在本案中, Ruby Shelter自願簽訂了額 外協議,將其財產出售給陳氏與奧比耶多作 為償還貸款的方式。這並非自動轉讓,因此 未違反禁止抵押品自動取得協議的規定。」

### 洪智維洛斯再籲立法禁網絡**博彩**

本報訊:反對派參議員洪智維洛斯週四 再次呼籲通過立法禁止網絡博彩產業,將的 禁令制度化。

此前,檢察長辦公室宣佈,將在新一年 集中力量沒收由與網絡博彩業務相關的外國 人非法取得的財產並撤銷欺詐性獲得的出生

檢察長藝描拉 (Menardo Guevarra) 早前 證實,在總統小馬科斯下令在2024年底之前 關閉網絡博彩公司後,檢察長辦公室將參與 清算這些公司。

洪智維洛斯對檢察長辦公室主動撤銷與 網絡博彩公司相關的外國人欺詐性取得的出 生證明表示歡迎。

她在聲明中表示:「在這個新的一年, 政府的『新年決心』應該是確保沒有外國人 能夠利用我們的制度。」

她說:「我相信仍有外國人以不當方式 使用菲律濱出生證明,希望他們能被識別並

這位反對派參議員強調,必須對網絡博 彩界犯罪分子試圖通過任何手段獲得菲律濱

公民身份的行為保持警惕。 她補充道:「檢察長辦公室還應著手處 理與網絡博彩界相關的非法財產。」

洪智維洛斯表示,根據《打擊財務帳戶 與詐騙行為法》,這些財產應用作對人口販 運受害者的補償。

她希望2025年能成為通過《反網絡博彩 產業法》的關鍵一年,並指參議院第2868號 法案是一個里程碑。

她說:「我們需要一部全面的法律來確 保不再有網絡博彩產業詐騙、傷害和欺騙眾

該法案主要禁止並懲罰以下行為:在菲 律濱建立、經營或從事任何離岸博彩;接受 與這些業務相關的投注或賭博;擔任網絡博 彩內容提供商或認證服務提供商;在菲律濱 境內設立和經營網絡博彩中心或網絡博彩場 所;持有任何用於網絡博彩的設備或賭具; 以及任何協助、保護或教唆進行本法案所禁 止的行為或活動。

該法案還規定,所有與網絡博彩產業相 關的許可證將於2024年12月31日全面失效。

洪智維洛斯此前主持了針對網絡博彩產 業非法活動的調查,並強調需要通過該法案 以落實總統的禁令。

她說:「我希望這項法案能夠清晰地終 結所有形式的網絡博彩產業、互聯網博彩持 牌公司或其他類似實體的存在。」

## 岷機場250萬旅客

本報訊:根據當局的統計,2024年12月 15日至31日期間,超過250萬名旅客通過尼蕊 亞謹諾國際機場出入境,並預計在2025年第 一週仍會有更多旅客。

馬尼拉國際機場管理局的數據顯示,該 機場所有航站樓的國內和國際抵達旅客人數 超過120萬人次,出境旅客人數超過130萬人

同一期間,馬尼拉國際機場管理局也報 告共有14,254架次航班起降。

根據另一組數據,2025年1月1日當天,

尼蕊亞謹諾國際機場迎來136,990名旅客,其 中大多數為剛結束長假從各省或海外返程的 抵達旅客。馬尼拉國際機場管理局總經理伊 內斯(Eric Ines)表示,預計本週末還會有更 多返程旅客,部分人可能延長了假期。

他在接受採訪時說:「我們預測接下來 的幾天,抵達旅客量仍會很大,可能會一直 持續到1月5日。 」

馬尼拉國際機場管理局補充,2024全 年,尼蕊亞謹諾國際機場共處理了超過5,010 萬名旅客,準確數字為50,120,494人次。

#### 10萬人湧入溪仔婆教堂 參加黑耶穌神像祝福禮

本報訊:據黑耶穌運營中心報告,1 月2日星期四,約有10萬名信徒聚集在馬 尼拉的溪仔婆教堂和黑耶穌國家神殿,為 黑耶穌的複製品祝福。

溪仔婆教堂的通訊協調員西爾根·弗 里亞斯·卡布里托說,估計的人數是根據 菲國警和教堂指揮部截至下午1點30分的 綜合統計得出的,這是在祝福聖像開始之

卡布里托說,參與複製祝福的信徒 包括奎阿波教堂官方組織「黑耶穌之子」 (Hijos Del Nazareno) 成員。

卡布里托說:「複製品的祝福已經 被統一成一個由黑耶穌之子領導的一項活

他補充說:「他們在溪仔婆教堂下 監督各自認可的描籠涯。」

截至下午5點,約有3萬名信徒留在 教堂裡,而描籠涯官員帶來的經認證的黑 耶穌複製品的數量為1100件,這還不包括 個人帶來的黑耶穌複製品的數量。

每年1月9日,作為黑耶穌節慶祝活 動的一部分,都會對這些複製品進行祝 福。

### 菲健保心臟病 福利提升1629%

本報訊: 菲健康保險公司 (PhilHealth)宣佈其心臟病福利計劃保障 範圍大幅提升了1629%。

菲健保於2025年1月2日週四公佈這些 加強版福利計劃,具體內容載於2024年12 月21日發佈的第2024-0032號通告中。

對於住院病人,患有缺血性心臟病 (因心臟供血不足引起的疾病)和急性心 肌梗塞(心臟病發作)的菲律濱人,現可 通過兩項加強版福利計劃享有更高的保險 金額。

首項計劃針對經皮冠狀動脈介入術 (Percutaneous Coronary Intervention) 的 報銷金額提升至523,853披索,較此前的 30,300披索提高了約17倍。該項非手術的 治療方法是清除阻塞動脈並移除斑塊積

患者可在全國70家獲認證的心導管 實驗室接受此項治療。

第二項加強版計劃則涵蓋溶栓治 療,用於溶解血栓。這一疾病的報銷金額 現已調高至133,500披索,較此前的30,290 披索增加了341%。

此外,菲健保還提高了緊急醫療服 務及跨機構轉診的保險金額至21,900披 索,心臟復康計劃的保險金額則提高至 66,140披索。這些福利計劃的總金額涵蓋 支付給醫療機構的費用及醫療專業人士的 服務費。

福利計劃同時涵蓋緊急護理、藥 物、化驗、醫療用品、設備及其他行政費 用。

適用包括1至3級的獲認證公共及私 營醫療機構,這些機構具備提供所需醫療 治療及程序的能力。醫院的級別則根據其 可提供的服務範圍進行分類。

菲健保總裁黎德斯馬(Emmanuel Ledesma Jr.)表示,他們與合作的醫療機 構共同調整針對心臟病的報銷金額,期望 這些措施能夠幫助患者,尤其是那些在 2024年假期間因心臟病而求診的人士。

黎德斯馬強調,「公共及私營醫 院的住院病人不應額外支付任何住院費 用」,這意味著會員不需承擔額外的自費 開支。

他也呼籲菲律濱人充分利用 「Konsulta」健康護理服務,該計劃著重 於門診服務,通過早期檢測預防慢性疾病 及其併發症,同時確保醫療服務的可及 性。

内傳來槍聲,因此懷疑屋內藏有槍械。」

#### 一名槍械販賣者。 據1月1日晚的新聞報道,該房屋的業主 為一名前保安員。

武六干省刑偵組的德里茲(Milgrace Driz)表示:「有居民及周圍人士聽到該屋

她補充說:「他之前是一名中國人的保 鑣。此外,他在內湖省已有案底,據稱他在 其他地區也涉有案件。」